

老人深山迷路 民警循迹搜救

本报讯(记者 刘友旺)一位老大爷驾车游玩时,误入深山迷路被困。1月16日,公安杏花岭分局通报,小返派出所民警电话指导老人使用抖音拍摄视频,然后根据一座高压线塔搜寻4个小时找到老人,将他安全送回家。

1月6日中午,后李家山村居民吕大娘焦急地来到小返派出所报警,称其老伴独自外出迷路了。民警高肖阳接待并询问得知,吕大娘的老伴兰大

爷今年68岁,患有脑梗腿脚行动不便,平时爱好驾驶一辆两座的代步电动车到处游玩。当日7时许,兰大爷从家中出发,沿着旅游公路到达龙角山附近后,误入一处陌生路段,还把车子开到一个土坡下面被困了。

“老伴平时不会用微信,但是会用抖音。”听了吕大娘所言,民警马上电话联系兰大爷,指导他用抖音拍摄视频记录下周围的地貌特征。通过老人发的

视频,民警判断老人应该处在旅游公路东侧的一个山沟里面。然而,旅游公路所在东山地区,相似的山沟有很多,到底是哪里呢?高肖阳仔细在视频中寻找可供定位的特征,幸运的是发现一个高压线塔,随即决定驾车沿着高压线塔,从老人最后出现的位置开始寻找。

搜寻过程中,民警打开警笛,并不时与老人电话联系,让其听音辨位,判断与警车之间的距离。最终,民警经

过4个小时的努力,在海家庄村附近一个光伏电站施工工地找到了老人。经初步检查,老人身体并无大碍。随后,民警在工人们的协助下,顺利把老人的代步电动车拖拽到公路上。此时,落日的余晖已经洒满山坡。

将老人安全送回家后,民警叮嘱,山里昼夜温差大,想去遛弯一定要走大路,一旦迷路要及时打电话报警,并寻找身边可供参考位置的标记物。



民警向村民宣讲安全知识

开展普法宣传 维护和谐稳定

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)为进一步增强群众的法治意识和法律观念,做好岁末年初安全稳定工作,1月15日,米峪镇派出所组织警力深入乡村开展普法宣传活动。

活动中,民警、辅警通过倾听民意、发放普法宣传资料、现场讲解、互动交流等方

式,面向群众讲解烟花爆竹“五禁”政策、护林防火、防盗、防电信诈骗、道路安全等知识,以日常生活为例,向群众耐心讲解安全防范知识,让安全防范知识深入群众心中,进一步增强群众安全防范能力。同时,强调村委会要第一时间配合派出所介入矛盾纠纷,以耐心倾听、细致

调查为基础,运用情、理、法相结合的方法,有效化解邻里矛盾、家庭纠纷,把矛盾化解在基层,构建和谐乡村。

近期,米峪镇派出所将不断创新工作举措,积极开展多形式、多层次、多渠道的普法宣讲活动,为维护辖区的和谐稳定保驾护航。

检察干警支招 防范非法金融活动

本报讯(记者 刘友旺)岁末年初,往往是各类非法金融活动的高发期,一些不法分子打着“高额回报”“快速致富”的幌子,设下重重陷阱。1月16日,晋源区检察院干警结合办案实际,提醒大家注意防范非法金融活动,守好“钱袋子”,安心过好年。

“非法金融活动是指违法进行的一切金融活动,包括合法金融机构(即金融体系内)发生的非法金融活动和金融体系外的(即社会)非法金融活动。”检察干警介绍,非法金融活动有以下3种常见类型:

一是非法集资。常以虚假项目、虚构公司为依托,向社会公众广泛募集资金。如

承诺给予投资者年化收益率高达20%甚至更高的回报,打着“养老项目”“高科技产业”等旗号,编造虚假的商业计划书,吸引中老年人投入毕生积蓄。二是非法借贷。这类活动多存在于民间借贷领域,表现为“套路贷”。不法分子以低息、无抵押等诱人条件吸引借款人上钩,随后通过签订阴阳合同、虚增债务、恶意制造违约等手段,让借款人陷入高额债务的深渊,不仅财产受损,甚至人身安全也受到威胁。三是虚拟货币诈骗。不法分子打着“区块链”“虚拟货币”的旗号,诱导投资者购买挖矿设备、虚拟币。实际上,这些虚拟币毫无价值,交易平台也是非法搭建,随时可能关闭

跑路。

为帮助群众更好地防范非法金融活动,检察干警支了三招。第一招,警惕“五点”:自称保本高收益的;让你在App上输入身份证及亲人电话号码的;贷款要先扣除本息的;电话中索要银行信息及短信验证码的;让你炒“币”的。第二招,做到“三个一律”:接到陌生电话,只要谈到银行卡,一律挂掉;谈到集资高利息的,一律挂掉;陌生人发来的微信、短信链接,一律不点。第三招,牢记“三个切莫”:切莫贪图小恩小惠,警惕虚假金融产品宣传;切莫相信一夜暴富,投资要走正规渠道;切莫疏于与家人沟通,遇事多与家人商量,远离非法金融活动。

节前招待客户 工头醉驾被捉

本报讯(记者 张晋峰)68岁的包工头牛某,招待客户后,醉酒驾车上路行驶,结果被交警查获。1月16日,交警小店一大队通报相关情况,牛某不但被罚款、吊销驾照,还要被禁驾5年。

1月12日晚10时许,小店一大队六中队民警在晋阳街坞城南路口设卡夜查酒驾时,发现一辆轿车行驶轨迹异常,于是立即上前截停。令交警感到意外的是,驾车的竟是一位年近古稀的老者。

经查,驾车男子牛某,今年68岁,其每百毫升血液中含有91.25毫克酒精,属醉酒驾驶。牛某称,自己是小包工头,当晚招呼客户,喝了一些白酒。牛某感觉自己喝得不多,便抱着侥幸心理,醉酒驾驶上路,结果很快被查获。

交警介绍,1月15日,小店一大队已对牛某醉酒驾驶行为作出处罚,因尚不够追究刑事责任的标准,牛某受到罚款1000元、吊销驾照、禁驾5年的处罚。

高速公路拦车 醉汉险些酿祸

本报讯(记者 张晋峰)男子醉酒后误入高速公路,并伸手拦截过往车辆,险些酿成大祸,幸亏高速交警及时赶到现场排除了隐患。1月16日,山西高速交警二支队通报相关情况,向大家发出警示。

1月9日2时,高速交警二支队二大队接到报警称,一行人在二广高速太原方向路段的中间车道拦截过往车辆,十分危险。

接到报警后,交警立即赶赴现场,但沿线查找却未发现这名男子。交警掉头再

次寻找,终于找到男子,但发现对方言语不清,处于醉酒状态。为防止发生意外,交警将男子带回大队醒酒。

经查,男子醉酒后,误入高速公路,但没有手机,无法报警求助,遂站在中间车道伸手拦车。最终,交警在联系到男子家人后,将其送回家中妥善安置。

高速交警提醒,行人严禁进入高速公路,否则不但会将自己置于危险之中,也给交通安全带来巨大隐患。另外,年终岁尾,聚会较多,大家饮酒一定要适量。

警民一家亲

本报讯(记者 辛欣)“福球停在哪儿,福气送给你!”1月15日,庙前派出所民警和桃园公寓管理中心的居民齐聚一堂,大家沉浸在“福球送福”“一圈到底”等互动小游戏带来的喜悦中,携手联欢迎新春。

活动现场张灯结彩,喜气洋洋。联欢活动在庙前派出所民警与社区工作人员共同表演的情景朗诵节目《盛世中国》中开场,现场歌声、掌声、笑声不断,穿插于表演环节的趣味小游戏更是让大家乐开

了怀。居民动手自制游戏道具,用储存鸡蛋的格子托盘和粘有“福”字的乒乓球,邀请民警玩起了“福球送福”的小游戏,想让小球稳稳落入托盘,抛球的力道要刚刚好,还真考验民警的“手上功夫”。

套圈游戏“一圈到底”、投冰壶,趣味横生的小游戏轮番上场,警民一同参与,默契十足,时而欢呼呐喊,时而击掌庆祝。大家畅所欲言,欢声笑语,整个活动现场洋溢着警民和谐、邻里融洽的喜庆氛围。

联欢迎新春